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حال که از شواهد و قرائن اینطور استنباط 
می‌شود که راهبرد ایران در دولت مسعود پزشکیان 
در عرصه سیاست‌خارجی، گفت‌وگو، عادی‌سازی 
روابط، کاهش تنش و بازکردن درها برای مراودات 
سیاسی و تجاری است، سیدعباس عراقچی، وزیر 
خارجه ایران نیز به صراحت از گفت‌وگو با اروپا و 
آمریکا براساس منافع ملی سخن به میان آورده 
است و در آستانة مذاکره با سه کشور اروپایی بر 
سر برجام هستیم؛ دیروز در حرکتی هماهنگ 
ائمه جمعه در مخالفت با »مذاکره« سخنان تندی 
 بر زبان راندند. در ادامه برخی از این اظهارات از 

نظرتان می‌گذرد.

هرگونه مذاکره و نشست با آمریکا
 سودی ندارد

در همین راستا، امام جمعه ساری در خطبه‌های 
نماز جمعه این هفته مرکز استان گفت: واقعه ۱۹ دی 
با درس‌های مهم بود، اول این حادثه گفت که آمریکا 
دنبال یک ایران عقب افتاده در همه جهات است 
که حضور ۵۰ هزار مستشار در کشور با حقوق‌های 
نجومی شاهدی بر آن است، بر همین اساس باید 
گفت که هرگونه مذاکره و نشست با آمریکا سودی 

ندارد.
حسینی کارنامی افزود: درس بعدی این است 
هرگاه دشمن برای ما و دین و جنبه‌های مختلف 
آن دلسوزی می‌کند، هیچگاه خیری در آن ‌نبوده و 

هدفی جز فریب مردم نداشته است.

دروغگویان عالم، اقدام به مذاکره می‌کنند
امام جمعه شهرکرد نیز در خصوص مذاکره با 
آمریکا گفت: دروغگویان عالم برای ضعیف کردن 
ملت‌ها و گرفتن آزادی آن‌ها اقدام به مذاکراتی 

می‌کنند که دست و پای ملت را ببندد.
سید ابوالحسن فاطمی دیروز خطبه‌های نماز 
جمعه شهرکرد با اشاره به اینکه راهبردهای آمریکا 
برای مذاکرات، ترس، یأس و القای ناامیدی است، 
خاطرنشان کرد: آمریکا تلاش می‌کند که ما نسبت 
به موفقیت‌های خود ناامید و مأیوس باشیم و این 

موجب اختلاف و تفرقه‌افکنی در جامعه می‌شود.

هر صحبتی از مذاکره با آمریکا 
خطای راهبردی و ضعف است

همچنین امام جمعه کرج دیروز در همسویی با 
دیگر همکاران خود، خاطرنشان کرد: متاسفانه امروز 
عده‌ای با طی کردن مسیری برای ایجاد دو قطبی در 
جامعه هستند تا مذاکره با کشور‌های غربی و آمریکا را 
مطرح کنند اما باید دید کسانی که امروز دم از مذاکره 
می‌زنند آیا واقعاً دوستدار ایران هستند؟ در این زمینه 
می‌بینیم که رهبری در طول سال‌های گذشته بار‌ها 
به بدعهدی و دروغگویی آمریکا و غرب تاکید کرده‌اند 
بنابراین امروز هر صحبتی از مذاکره با آمریکا نشان 

دهنده خطای راهبردی و ضعف است.
حسینی همدانی، گفت: مدتی است عده‌‌ای روی 
مذاکره تاکید و مسیری برای دو قطبی‌سازی دنبال 
می‌کنند. کسانی که دم از مذاکره می‌زنند دوستدار 

انقلاب و ایران هستند؟ با وجود این همه خسارت 
دنبال چه هستند؟ تا وقتی اوضاع اینگونه است شعار 

ما مرگ بر آمریکا است.
وی افزود: مردک هنوز سر کار نیامده برای 
کشورهای دنیا خط و نشان می‌کشد که ملحق به 
آمریکا شود اگر ملحق نشود حمله نظامی می‌کنیم. 
کشورشان در همه امور در سراشیبی قرار گرفته اما با 
جنگ روانی می‌خواهند خود را نجات دهند. گفته 
اگه گروگان‌ها آزاد نشوند غزه را جهنم می‌کنند؛ 
بیش از یک سال است جهنم درست کرده‌اید این 
همه کشتار در این وضعیت بدون دارو و غذا، این 
بهشت است؟ البته خدا انتقام می‌گیرد. دست انتقام 

خدا قوی است. در این یک سال ۴۰ میلیارد دلار به 
اسرائیل کمک کرده‌اند در همین سه روز ۹۰ میلیارد 
دلار از بین رفت. خدا بخواهد اراده کند چیزی از آنها 
نمی‌ماند. به گفته وی، رزمایش پیامبر اعظم ۱۹ 
نشان داد دشمن باید فهم خود را در مقابل ایران به 
روز کند و بداند هر گونه ماجراجویی علیه ایران باز 

خورد پشیمان کننده‌ای خواهد داشت.
وی در ادامه خطبه‌ها با بیان اینکه دشمن به دنبال 
ضعیف کردن اراده ماست؛ افزود: دشمنان ایران چون 
دچار اختلال محاسباتی درباره ایران هستند خیال 
کردند در تحولات اخیر اقتدار و توان دفاعی ایران از 
بین رفته است. دائم از طرح این مردک قمارباز علیه 
برنامه صلح آمیز ایران می‌گویند. چون در میدان 
ضعیف شده و توان ندارند می‌خواهند با فشار روانی 

خواسته خود را تحمیل کنند.

دولت نگذارد بحث مذاکره 
دوباره مطرح شود

ازسوی دیگر، امام جمعه موقت بیرجند با تاکید بر 
اینکه همه مسئولین باید اتحاد و همدلی حول محور 
قانون داشته باشند، گفت: دولت نگذارد بحث مذاکره 
دوباره مطرح شود، زیرا مذاکره با غرب مشکلات را 

حل نمی‌کند.
رحیم‌آبادی در خطبه‌های نماز جمعه دیروز 
بیرجند، افزود: مسیر مذاکره در کشور ما باز است، اما 
نه برای افرادی که پیمان شکستند و ناعهدی کرده‌اند.  
وی با اشاره به اینکه نباید به سمت برجام برویم چرا 
که دشمن ناعهدی کرده است، تصریح کرد: رمز 

موفقیت همه مسئولان حول محور قانون  است.
رحیم آبادی با بیان اینکه مردم باید آگاه باشند چرا 
که دشمن بلد است حتی در بالای قله هم همه چیز 
را خراب کند و مشکل‌ساز شود افزود: سیاست‌های 
ما برای پیروزی بی نظیر است، اما متاسفانه استفاده 
نمی‌کنیم که ضروری است مردم بصیرت داشته 
باشند و به دغدغه‌های دشمن توجه کنند و به شعار 
دشمن توجهی نکنند. امام جمعه موقت بیرجند با 
بیان اینکه امروزه نباید اسیر رسانه‌ها شویم گفت: 
ملت ما تا زمانی که دشمن را نابود نکند دست از تلاش 

خود برنخواهند داشت.

هر کشوری وارد مذاکره شد، بدبخت شد 
امام جمعه مشهد  با تأکید بر این‌که مقاومت هیچ 
بدیل و مشابهی ندارد، متذکر شد: عزیزان مسئول 
ما بدانند مذاکره نمی‌تواند جایگزین مقاومت شود، 
هر کشوری وارد مذاکره شد، بدبخت شد، اسیر شد 
و آمریکا بر او مسلط شد، چه مذاکره با آمریکا باشد و 

چه با اروپا زیرا این دو تفاوتی با هم ندارند.
سید احمد علم‌الهدی دیروز با تأکید بر این‌که 
مقاومت مردم ایران، تصمیم آمریکایی‌ها را دشوار 
کرده بود، گفت: امروز هم آمریکا همان آمریکاست 
با این تفاوت که آمریکای آن روز مثل آمریکای امروز 
بی‌آبرو و مفتضح نبود، امروز آمریکا به‌جایی رسیده که 
جایی نیست که پرچم او را در دنیا آتش نزنند، نفرتی 
که امروز از آمریکا وجود دارد و نکبتی که برای آمریکا 

هست در هیچ دوره تاریخی وجود نداشته است.

 وی با بیان این‌که اروپایی‌ها هم طبق منافع آمریکا 
مذاکره می‌کنند، یادآور شد: منافع آمریکا در این 
است که کشوری که از چنگالش خارج‌شده را دوباره 
به دست بیاورد، به این اندازه هم قانع نیست و آن روز 
چون عامل این خروج، اسلام و دین بود، اسلام و دین 

نیز باید براندازی شود، نتیجه مذاکره این است.
 امام جمعه مشهد افزود: مگر سر برجام مذاکره 
نکردیم؟ آخرش چه شد؟ راهکار دشمن در مقابل 
ما این است که سه فکر ایجاد کند، یکی »یأس و 
ناامیدی«، دوم »ترس و وحشت« و سوم »اختلاف«، 
نتیجه مذاکره این است که دشمن بر این سه چیز 
می‌دمد، وقتی نتیجه می‌گیرد، مقاومت از بین می‌رود 

چون این سه راهکار را برای مقابله با مقاومت دارد.
 وی گفت: وقتی اقرار کنید ابزار دشمن در برابر 
ما مؤثر واقع شده و ما را اذیت کرده، دیگر این ابزار 
را برنمی‌دارد، در برجام همین کار را کردند، دیدید 
رفتند نشستند مذاکره کردند، تحریم‌ها را که 

برنداشتند هیچ، چند هزار تحریم بیشتر اضافه شد.
 علم الهدی تاکید کرد: مذاکره با اروپایی‌ها مذاکره 
با آمریکاست که شما را می‌ترسانند و ناامید می‌کنند 
که شما با این یأس و ناامیدی امضایی پای یک برگه 
بزنید که هم کشور و هم ملت را از دست می‌دهید، 

هیچ‌چیز جای مقاومت را نمی‌گیرد.
 

دشمنان با مذاکره 
به دنبال تضعیف انقلاب هستند

دیروز همچنین خطیب جمعه اصفهان گفت: 
دشمنان با مذاکره به دنبال تضعیف انقلاب اسلامی 

هستند
سید احمد محمودی در خطبه‌های نماز جمعه 
اصفهان اظهار کرد: دشمنان در مذاکرات به‌دنبال 
منافع خود هستند، در این راستا رهبر انقلاب 
فرمودند در صورتی که در مذاکرات به منافع دشمنان 
توجه شود به مردم‌سالاری لطمه وارد خواهد شد، در 
سرگذشت یاسر عرفات شاهد بودیم که چگونه یک 
غفلت از نقشه دشمنان در مذاکرات، مواضع خود را 

نسبت به رژیم صهیونیستی تغییر داد.

برجام خیری ندارد ما به قدرت موشکی 
تکیه می‌کنیم

امام جمعه بندرعباس نیز در ادامه اجماع با ائمه 
جمعه دیگر بر سر مخالفت با مذاکره، گفت: برجام نه 
تنها در کشور ما بلکه در کشور‌های منطقه نیز سابقه 
خوبی ندارد و هر کشوری به ظالم تکیه کرده خیری 
ندیده است.برجام خیری ندارد ما به قدرت موشکی 

تکیه می کنیم
قنبر درویشی در خطبه‌های نمازجمعه دیروز 
بندرعباس افزود: برجام نه تنها در کشور ما بلکه در 
کشور‌های منطقه نیز سابقه خوبی ندارد و هر کشوری 

به ظالم تکیه کرده خیری ندیده است.
درویشی افزود: برخی در کشور می‌گویند که 
برای حل مشکل باید با غرب و آمریکا مذاکره کرد که 

بسیار حرف نادرست و اشتباهی است.
خطیب موقت جمعه بندرعباس گفت: مذاکراتی 

که باعث ذلت ایران شود ملت از آن متنفر است.

سخنگوی دولت:
وزرا در جلسه استیضاح از چیزی که 
تحویل گرفته شده و از فشارها بگویند

سخنگوی دولت در واکنش به استیضاح وزرای دولت 
چهاردهم در مجلس به دیده‌بان ایران، گفت: استیضاح یک 
فرصت محسوب می‌شود که ممکن است آن چیزی که تحویل 
گرفته شده و فشارهای وارده در جلسه استیضاح گفته شود. 
فاطمه مهاجرانی، افزود: استیضاح حق قانونی نمایندگان 
است و مجلس می‌تواند برای طلب وضوح آن را مطرح کند و 
بخواهد که رئیس دستگاه )وزیر( برای او توضیح دهد.  به گفته 
وی، استیضاح حق است، اما برای جامعه و مردم خوب نیست 

که ببینند ظرف ۳ ماه می‌خواهند وزیری را استیضاح کنند. 
    

وزارت امور خارجه سوئیس تأیید کرد؛
خودکشی تبعه سوئیسی در زندان سمنان

 پس از خودکشی یک تبعه سوئیس که به اتهام جاسوسی 
در ایران دستگیر و زندانی شده بود، سخنگوی وزارت امور 
خارجه سوئیس در ایمیلی، مرگ این فرد را تایید کرد. به 
گزارش یورونیوز، »پی یر آلن الشینگر« در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که سفارت سوئیس در تهران برای روشن شدن شرایط مرگ 
این تبعه در یک زندان ایرانی با مقامات محلی در تماس است.  
گفت یک »شهروند سوئیسی« که به اتهام »جاسوسی« در 
این استان بازداشت شده بود، صبح روز پنجشنبه ۲۰ دی در 
محل نگهداری خود، »خودکشی« کرده و جان باخته است. 
میزان نیز در این مورد نوشت: محمدصادق اکبری، رئیس کل 
دادگستری استان سمنان نیز با تایید »خودکشی« این تبعه 
سوئیسی در صبح پنجشنبه گفته که مرگ وی »بر اساس 

شواهد موجود خودکشی« بوده است.
    

در اعتراض به عدم ابلاغ قانون عفاف و حجاب؛
 حسین‌ الله کرم و موتورسواران 

به خیابان ریختند
حدود ۴۰ موتورسوار و ۲۰ خودرو پس از نمازجمعه مسیر 
مصلای امام خمینی)ره( تا مجلس شورای اسلامی را طی 
کردند و خواستار ابلاغ قانون مصوب مجلس در خصوص عفاف 
و حجاب شدند. به گزارش ایرنا، این افراد که از روزهای گذشته 
فراخوان تجمع داده بودند، شعارهای »مسئول رفته در خواب 
ایران نشه آندلس«، »مسئول بی‌تفاوت یا عزل یا استعفا« سر 
می‌دادند. بیانیه این تجمع توسط حسین الله کرم قرائت شد 

که در آن به ابلاغ نشدن قانون عفاف و حجاب اعتراض شد.
    

نماینده تبریز در واکنش به اظهارات اخیر علی‌اف 
درمورد برکناری عاملی:

رئیس‌جمهور آذربایجان حرمت نگه 
ندارد، پاسخ درخوری خواهیم داد

نماینده تبریز درمجلس به اظهارات اخیر رئیس‌جمهور 
آذربایجان درمورد عذرخواهی و برکناری امام جمعه اردبیل 
واکنش نشان داد و نوشت: اگر آقای علی‌اف حرمت نگه ندارد، 
قطعا پاسخ درخوری خواهیم داد! روح‌الله متفکرآزاد، در 
شبکه اجتماعی ایکس، نوشت: »اشخاص و رسانه‌های دولتی 
آذربایجان، در دو سال گذشته بیش از ۲۰۰ بار به جمهوری 
اسامی ایران و مقامات عالی ما توهین کرده‌اند. ما مرزها را 
می‌شناسیم که تاکنون با بزرگواری حرمت نگه داشته‌ایم. در 
ماجرای اشتباه یک شخص عادی، اگر آقای علی اف حرمت نگه 

ندارد، قطعا پاسخ درخوری خواهیم داد!«
    

فرمانده کل سپاه:
مردم از ما درخواست وعده 

صادق ۳   می‌کنند
فرمانده کل سپاه از رونمایی از شهر‌های موشکی جدید و 
تجهیزات پیشرفته ایرانی در آینده نزدیک خبر داد و گفت:‌مردم 
از ما درخواست وعده صادق ۳ می‌کنند؛ چرا؟ به این دلیل که 
علاقه دارند که ما همواره در همه عرصه‌ها با اقتدار عمل کنیم.  به 
گزارش ایلنا، سردار سلامی در نشست هم‌اندیشی و برنامه‌ریزی 
راهیان نور،‌ افزود: مردم به اعتبار قدرت خیلی احترام می‌گذارند. 
اجازه نمی‌دهیم اشتهای مردم ما برای اقتدارطلبی و عزت‌طلبی 
کور شود. به گفته وی، ایران به اندازه‌ای تولید موشک، شناور، 
پهپاد و سایر تجهیزات نظامی پیشرفته دارد که در پاره‌ای موارد 

حتی محل نگهداری کم می‌آورد.
    

معاون نخست‌وزیر طالبان:
اظهارات غیرمسئولانه در مورد حقابه بر 

روابط ایران و افغانستان تاثیر منفی می‌گذارد
مولوی عبدالکبیر،معاون سیاسی نخست وزیر طالبان در 
دیدار با علیرضا بیگدلی، سفیر ایران در کابل گفت که »اظهارات 
غیرمسئولانه در مورد حقابه می‌تواند بر روابط دو کشور تاثیر 
منفی بگذارد.« به گزارش بی‌بی‌سی، در اعلامیه ارگ حکومت 
طالبان به نقل از عبدالکبیر آمده است: »عواملی در افغانستان 
وجود ندارد که روابط ایران و افغانستان را خراب سازد... و مساله 
حقابه میان افغانستان و ایران با تفاهم حل شده است.«  این 
اظهارات مقام طالبان در حالی صورت گرفته که در چند روز 
گذشته به دنبال آبگیری سد پاشدان در هرات افغانستان، 

شماری از مقامات ایران به این اقدام اعتراض کردند.
    

نخست وزیر ایتالیا: 
در خصوص محمد عابدینی، 

با بایدن صحبت می‌کنم 
جورجیا ملونی، نخست‌وزیر ایتالیا: موضوع پرونده او 
)محمد عابدینی، شهروند زندانی شده ایرانی( پیچیده است 
و یک مسئله سیاسی-حقوقی است. قصد داشتم در سفر روز 
یکشنبه بایدن به رم این موضوع را مطرح کنم، اما بواسطه آتش 
سوزی‌ها در آمریکا او سفرش را لغو کرد. مسئله بسیار پیچیده 

است و در حال کار روی آن هستیم.
    

سخنگوی وزارت خارجه:
تبعه ایرانی و فرزندش از سوریه خارج و 

به‌زودی به ایران بازمی‌گردند
سخنگوی وزارت امور خارجه  از انجام هماهنگی‌های 
لازم برای مراجعت هموطن ایرانی که مدتی قبل برای زیارت 
عتبات مقدسه به سوریه سفر کرده و به دلیل تحولات امنیتی 
سوریه نتوانسته بود از این کشور خارج شود، از سوریه به میهن 
اسلامی خبر داد و گفت: علی‌اکبر ابوطالب اصفهانی و فرزندش 
از سوریه خارج شدند و به زودی به کشور مراجعت خواهند کرد.  
به گزارش فارس، اسماعیل بقایی، از همه طرف‌های دخیل در 

این امر انساندوستانه، تشکر کرد.

طی حرکتی هماهنگ و در بسیاری از شهرها صورت گرفت؛روی موج کوتاه

اجماع ائمه جمعه بر تخطئة »مذاکره«!

فعال سیاسی اصولگرا که سابقه استانداری در کارنامه خود دارد، درباره 
افزایش اختیارات استانداران گفت: »افزایش اختیارات استانداران اقدام 
بدی نیست ولی باید تعریف شده و حدود آن معین شود. اینکه رویه‌ها و 
شیوه‌‌های مختلف و متنوع توسط استانداران در استان‌ها اجرا شود، شاید 

خیلی برای نظام خوب نباشد.«
منصور حقیقت‌پور، در گفت‌و‌گو با خبرآنلاین، تصریح کرد: »افزایش 

اختیارات استانداران یعنی روان کردن کارهای کشور. اختیار می دهید با 
استان مقابل خود نشسته و قرارداد ببندند. در این میان، اگر قراداد بعد هم 

بنویسد از سوی دولت برکنار خواهد شد.«
این نماینده ادوار مجلس به ایده فدرالیسم که از سوی برخی 
سیاستمداران مطرح می‌شود، اشاره و بیان کرد: »من احساس می‌کنم 
ما برای اداره فدرالی کشور آمادگی ندارم و این کار برای جمهوری اسلامی 

ایران مقداری زود است.«
وی یادآور شد: افزایش اختیارات استانداران اقدام بدی نیست ولی باید 
تعریف شده و حدود آن معین شود. اینکه رویه‌ها و شیوه‌‌های مختلف و متنوع 
توسط استانداران در استان‌ها اجرا شود، شاید خیلی برای نظام خوب نباشد. 
باید یک قالب و چارچوب تهیه شود و بر اساس آن اصول، به استانداران اجازه 
فعالیت و حرکت بدهند. نباید این اقدام منتج به اجرای رویه‌‌های مختلف در 
استان‌‌های کشور شود. بنابراین، افزایش اختیارات استانداران مشروط به 

داشتن چارچوب و قانون مشخص است. 

 سهم بودجه‌‌های استانی را باید افزایش بدهند
این فعال سیاسی اصولگرا در پاسخ  به اینکه آیا تنوع بالای فرهنگی، 

جغرافیایی، مذهبی، دینی، زبانی و نژادی، تمرکززدایی از پایتخت و اداره 
کشور و افزایش اختیارات استانداران را ضروری می‌کند یا خیر؛ گفت: 
این تنوع‌ها منافاتی با افزایش اختیارات استانداران ندارد. استانداران باید 
بتوانند با بانک‌ها قوی تر کار کنند تا تولید و سرمایه گذاری در استان جلوتر 
برود. افزایش اختیار استانداران رجوع آنان را به ادارات معاونت‌ها، وزارت 

خانه‌‌های مختلف به حداقل برساند.
به گفته وی، در بخش بودجه ریزی، سهم بودجه‌‌های استانی را باید 
افزایش بدهند. اینطور نباشد اغلب بودجه‌ها در اختیارات وزارتخانه باشد 
و استان‌ها برای برنامه‌‌های خیلی عادی دستشان تنگ باشد. می توانند 
بخش قابل توجهی از بودجه را در اختیار استان‌ها قرار بدهند و برای آن 

برنامه ریزی کنند. 
حقیقت‌پورافزایش اختیارات استانداران را در جذب سرمایه‌‌های 
داخل استان و حتی خارجی موثر دانست و افزود: استانداران می‌توانند در 
مباحث اجتماعی و فرهنگی دارای اختیارات خوبی باشند و متناسب با آن 
تنوع قومی، برای استان خودشان در زمینه‌‌های اجتماعی و فرهنگی برنامه 
ریزی خوبی انجام بدهند تا از ظرفیت‌‌های خفته در درون اجتماع به نحو 

احسن استفاده کنند. 

ما برای اداره فدرالی کشور آمادگی نداریم
وی ادامه داد: من احساس می‌کنم ما برای اداره فدرالی کشور آمادگی 
ندارم و این کار برای جمهوری اسلامی ایران مقداری زود است. اما افزایش 
اختیارات استانداران با توزیع منطقی و معقول قدرت در کشور منافاتی ندارد. 

در فدرالی شدن شما باید یک دولت تشکیل بدهید که در آن وزارتخانه‌ها 
منهای وزارت امور خارجه، دفاع و امنیت است. البته امنیت به منظور برون 
است.  این نماینده ادوار مجلس تصریح کرد: ما در توسعه اختیارات استان‌ها، 
باید به استانداران مرزی اختیار بدهیم که به استان‌‌های همجوار کشورهای 
همسایه بروند و پروتکل و قراردادهای سیاسی، اجتماعی و اقتصادی 
ببندند. ۱۵ کشور در حاشیه مرزها داریم و می توانیم به آنان اعلام کنیم که با 
استان‌‌های مقابل مراودات داشته باشند. همچنین می توان آنان را سازمان 
بندی کرد. یعنی چند استان با کشورهای ترکیه، آذربایجان، ترکمنستان 
و افغانستان ارتباط دارند و می توان با ایجاد تمرکز میان آنان، اجازه داد که 

مسائل و مشکلات استان‌ها را حل کنند. 

افزایش اختیارات استانداران یعنی روان کردن کارهای کشور
وی ادامه داد: من الآن حرکت به سمت فدرالیسم را اصلا توصیه نمی 
کنم، برای مثال، امروز درباره بحث‌‌های بازارچه‌‌های مرزی، ظوابط و نکاتی 
وجود دارد. برای مثال، یک سقف ۵۰۰ میلیون دلار تعیین شود که در این 

چند بازارچه، کالا خریداری شود. این به معنی فدرالیسم نیست.
به گفته وی، شرایط سیاسی کشور باید مطالعه و سپس تصمیم‌گیری 
شود که می‌شود به سمت فدرالیسم رفت یا خیر. ما ۳۱ استان داریم که باید 
اختیارات مناسب به آنان داده و اجازه فعالیت بدهیم. به استان‌‌هایی هم 
که در مرکز کشور قرار دارند مانند استان مرکزی یا فارس، اجازه بدهیم 
تا به کشورهای دور مانند آفریقا فعالیت‌‌هایی معادل با استان‌‌های مرزی 

انجام بدهند. 

حقیقت‌پور: باید به استانداران مرزی اختیار بدهیم

افزایش »اختیارات استانداران«، زمینه‌ساز فدرالیسم در ایران؟

گفت وگو

نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی گفت: باید فرصت بیشتری به دولت بدهیم و بعد وزرا 
را قضاوت کنیم.

علی مطهری در گفت وگو با ایسنا، درباره مطرح شدن استیضاح برخی وزرای دولت چهاردهم، 
اظهار کرد: الان زمان مناسبی برای ارزیابی عملکرد وزرا مخصوصا وزرای اقتصادی نیست و باید 

فرصت بیشتری به دولت بدهیم و بعد عملکرد وزرا را قضاوت کنیم.
نایب رئیس مجلس دهم ادامه داد: استیضاح به معنای درخواست توضیح است. وقتی حداقل 
۱۰ نماینده استیضاح یک وزیر را امضا کرده باشند، طبق‌ آیین‌نامه مجلس شورای اسلامی باید 
استیضاح انجام شود و نباید هیات رئیسه به تشخیص خود بگوید این استیضاح به مصلحت کشور 

نیست. هر مقدار این کشمکش طولانی‌تر شود، به ضرر کشور است. اگر استیضاح در موعد قانونی 
خود انجام شود، آثار مثبت بیشتری و یا آثار منفی کمتری برای کشور دارد. در اواخر مجلس دهم 

بیش از بیست نماینده استیضاح وزیر کشور را به دلیل نحوه نامناسب اجرای تصمیم دولت برای 
افزایش بهای بنزین امضاء کردند، ولی هیات رئیسه به بهانه‌های مختلف مانع آن شد. آن استیضاح 
در آن مقطع به نفع کشور بود، زیرا اگر انجام می‌شد، حرف مردم مطرح می‌شد و اعتراضات کمتری 
شکل می‌گرفت، ولی هیات رئیسه آنقدر بهانه آورد و استیضاح را به تاخیر انداخت تا عمر مجلس 
دهم پایان یافت. وی خاطرنشان کرد: از سویی استیضاح فرصت خوبی برای دولت و وزیر فراهم 
می‌کند تا از خود دفاع کرده و استدلال‌های خود را مطرح کند. معمولاً کل نمایندگان تصمیم 
منطقی می‌گیرند و خود استیضاح‌کنندگان هم این تجربه را به دست می‌آورند که بی‌محابا هر 
استیضاحی را امضاء نکنند. به هر حال مردم در نهایت قضاوت خواهند کرد که چه کسی دنبال 

ضربه زدن به دولت و چه کسی به دنبال منافع مردم بوده است.
مطهری در پایان گفت: نباید به نیت استیضاح‌کنندگان کار داشته باشیم که آیا آنها دنبال منافع 
سیاسی یا جناحی و فردی خود هستند و می‌خواهند دولت را زمین بزنند یا هدف دیگری دارند. 
قضاوت را باید به مردم واگذار کرد. مثلًا نباید بگوییم چون یقین داریم نیت استیضاح‌کنندگان 

تضعیف دولت است،  پس باید جلوی  آن را بگیریم.

مطهری: 

باید فرصت بیشتری به وزرا داد

گفت وگو

معاون هماهنگ کننده سپاه در رزمایش راهیان قدس که صبح 
دیروز )جمعه( در تهران برگزار شد، گفت: پیام این حضور این است، 
ما آماده‌ایم تا سراسر منطقه را از لوث متجاوزان آمریکایی و صهیونی 

پاکسازی کنیم.
به گزارش ایسنا، »محمدرضا نقدی« اظهار داشت: اینها جوانانی 
هستند که داغ همرزمانشان بر دل آنها سنگینی می‌کند؛ اینها آمده‌اند 
بگویند ما مصممیم ماموریت نیمه تمام حاج قاسم را تمام کنیم و امروز از 
هر زمانی برای اینکار مناسب‌تر است، نباید بگذاریم این فزصت استثنایی 
از دست برود، رژیم آمریکا و رژیم صهیونی در ضعیف‌ترین وضعیت 

خود از بدو تاسیس این حکومت‌های منحوس تا امروز قرار دارند.  وی 
تصریح کرد: قدرت نظامی آمریکا تحلیل رفته ناوهای هواپیمابر آن هر 
روز از موشک‌های مردم تحت محاصره یمن توسری می‌خورند و جز 
بمباران‌های کور هیچ غلطی نمی‌توانند، بکنند با وجود ۱۵ ماه کشتار 
بی‌رحمانه مردم یک سرزمین بسیار کوچک ارتش صهیونی در باتلاق‌ 
گیر کرده و هر روز از جوانانی که از زیر آوارهای ۷۰ هزار خانه تخریب شده 
بر می‌خیزند، سیلی‌های سنگینی می‌خورد و نمی‌تواند به هیچ کدام از 
اهداف خود برسد.  معاون هماهنگ کننده سپاه خاطرنشان کرد: در 
عرصه قدرت سیاسی آمریکا به انزوا کشیده شده و در رای‌گیری‌های 

سال‌های اخیر سازمان ملل دولت‌هایی کمتر از انگشتان دست در کنار 
آن مانده‌اند و بعضا تنهای تنها مانده و رئیس رژیم صهیونی تحت تعقیب 
قضایی دولت‌های دنیاست. از لحاظ وجاهت بین ملت‌ها سران این دو 
رژیم آدمکش اگر احیانا جرات کنند به کشوری سفر کنند با امواج عظیم 
اعتراض ملت‌ها مواجه خواهند شد و هذیان‌گویی‌های رهبر جانی جدید 
آمریکا در ادعای ارضی علیه همسایگانش در شمال و جنوب آمریکا وضع 

را از اینهم برای آنها خرابتر خواهد کرد.
به گفته وی، از لحاظ قدرت فرهنگی به زیر صفر سقوط کرده‌اند و با 
حمام خونی که از مظلومان به راه انداختند، فرهنگ آمریکایی و تفکر 

لیبرال دمکراسی را برای ابد به خاک سپردند. ضعف و ورشکستگی 
آمریکا را نه فقط در ناتوانی ساماندهی آسیب دیدگان کاترینا، بلکه 
امروز هم می‌شود در شکست آنها در مهار آتش‌سوزی لس‌آنجلس 

به‌وضوح دید.

سردار نقدی در رزمایش راهیان قدس: 

 آماده‌ایم منطقه را از لوث متجاوزان آمریکایی و صهیونی پاکسازی کنیم

گزارش

حال که راهبرد ایران در دولت مسعود 
پزشکیان در عرصه سیاست‌خارجی، 
گفت‌وگو، عادی‌سازی روابط، کاهش 
تنش و بازکردن درها برای مراودات 
سیاسی و تجاری است، سیدعباس 

عراقچی، وزیر خارجه ایران نیز به 
صراحت از گفت‌وگو با اروپا و آمریکا 

براساس منافع ملی سخن به میان آورده 
است و در آستانة مذاکره با سه کشور 

اروپایی بر سر برجام هستیم؛ دیروز در 
حرکتی هماهنگ ائمه جمعه در مخالفت 
با »مذاکره« سخنان تندی بر زبان راندند


